

安徽推进非公企业厂务公开民主管理

建制重要， 落实职权更重要

本报讯 (记者吴锋思 通讯员王星乐)日前,厦门市总工会发起以“奋战经济建设主战场,当好科学发展主力军”为主题的“百日奋战”创优建功劳动竞赛。此次劳动竞赛预计将有10万余名职工参加,通过技术比赛将选拔出200名以上技术能手。

据了解,“百日奋战”将围绕推进“美丽厦门”战略规划重大项目,开展具有地方特色、时代特点的主题劳动竞赛活动。通过技

厦门将开展10万职工技能大比拼

选拔出200名以上技术能手

术比赛,带动职工主动学习新技术、掌握新技能,练就新本领,促动企业普遍开展岗位练兵、师带徒等活动。厦门市总工会将动员和组织更多的职工特别是非公企业职工参加比赛。

厦门市委常委、政法委书记、市总工会主席詹沧洲说,要围绕重点项目抓竞赛,围绕关键领域抓竞赛,围绕载体建设抓竞赛,激励广大职工立足本职、爱岗敬业、刻苦学习、忘我工作、甘于奉献。据悉,今年厦门市总工会还将开展创建“工人先锋号”活动,共命名表彰了2001个市级“工人先锋号”;开展“先进班组”评选活动,推动非公有制企业开展班组劳动竞赛,推动民营小微企业转型发展。

**关注职工婚恋难题 打造特色工作品牌
中铁建工会与天津市总联办“相亲会”**

本报讯 (记者姜明 通讯员姜书范 伍振)“真得感谢工会为我们举办相亲会,使我这个大龄青年找到了心仪的另一半。”10月8日,中铁十八局集团五公司滨海项目的张韬牵着天津市河东区幼儿园教师刘雯的手高兴地说话。据了解,中国铁建股份有限公司工会和天津市总工会近日联合举办了“爱在渤海之滨,缘定中国铁建”大型未婚青年“相亲会”,303名来自中国铁建京津地区和天津市的未婚男女青年参加了活动,现场41对男女青年成功牵手。

据介绍,此次“相亲会”得到了天津市总工会“红娘”协会的支持,在滨海新区工作的中国铁建系统22个单位的154名单身青年和天津市医疗、教育等行业149名未婚男女青年参加了活动,同时,他们的个人交友信息将录入中铁建系统QQ群、微信群,为方便进一步了解、相知相恋创造条件。

中德生态园三项目在德签约

本报讯 (记者杨明清)10月10日下午,青岛西海岸新区中德生态园DGNB可持续建筑合作、德国欧米勒钢琴研发生产、中德创业大学等三个项目成功签约。

据了解,DGNB可持续建筑协会标准是世界上最严格的可持续发展标准,也是世界最高水平的第二代绿色建设评估认证体系。DGNB包含绿色生态、建筑经济、建筑功能与社会文化等各方面因素,覆盖建筑行业整个产业链。目前,中德生态园内正在建设的德国企业中心项目,是世界最大体量获得DGNB体系金奖认证的建筑综合体,这也是亚洲第一个在建的DGNB预认证金奖项目。

德国欧米勒钢琴研发生产项目,总投资7500万美元,其母公司的高端产品——博兰斯勒钢琴被德国政府视为国宝,产品曾为多国国王和皇室的收藏乐器,目前珍藏在青岛迎宾馆(原总督府)内的三角钢琴,为该公司

1876年制造。德国欧米勒钢琴(中国)公司拟投资在中德生态园建设欧米勒钢琴研发、生产、展示及演奏大厅,并计划在青岛西海岸新区举办德国欧米勒国际钢琴公开赛。

中德创业大学项目,由劳瑞德国际教育集团旗下德国商业与信息技术大学(BiTTS)与青岛人社局、中德生态园合作建设,一期投资8亿元人民币,拟用地约500亩。中德创业大学将结合劳瑞德的全球网络,共同推动中德创业大学成为中国首屈一指的国际化创业学校,并吸引全球有志于在中国、乃至亚洲创业的人才来校就读。美国劳瑞德国际教育集团是世界最大的国际教育集团之一,在29个国家拥有75所学校,学生超过85万名,在中国拥有包括西交利物浦大学在内的4所国际合作大学。德国商业与信息技术大学(BiTTS)是德国排名前五的应用类大学,位列于中国教育部国外优秀大学指导目录。

开滦热电公司:降本增效抓大不放小

本报讯 开滦热电公司在降本增效工作中,抓大不放小,既在降低煤、水、汽上下大力气,又在盘活闲置物资、修旧利废方面做足文章,让西瓜芝麻都成为提升经济运行质量的砝码。今年1月份至8月份,旧物易生、回收复用创效达100多万元。

今年以来,该公司供应科把38种各类配件、管材等闲置物资分类码放,并按照物品规格尺寸明码标签,方便物资的调剂使用,闲置物资利用率达到80%以上,有效降低了采购成本。他们还把降低能耗作为主攻方向,出台27条降本增效措施,通过实施动态效益检修方法,实现了日节省标煤约5.8吨,增加发

本报讯 (记者陈华 通讯员朱颖)“非公企业推行厂务公开民主管理制度的初始阶段,工作主要是建制度、建机制,把工作开展起来。但工作不能停留在这一步,完成建制任务后,工作重点要及时转到落实职权、发挥作用上来。”日前,在安徽省非公有制企业厂务公开民主管理工作研讨会上,省总工会副主席、省推行厂务公开工作领导小组办公室副主任李素萍在会上反复强调。

今年初,《安徽省企业民主管理条例》在安徽省十二届人大常委会第九次会议上通过,条例规定企业应当按照合法、公开、公正的原则,建立职工代表大会制度、企业事务公开制度。企业应当尊重和保障职工依法享有的知情权、参与权、表达权和监督权等民主权利,为职工参与民主管理提供必要的条件和经费保障。该《条例》已于3月1日起正式施行。

安徽省省总此次召开全省非公企业厂务公开民主管理工作研讨会,正是借落实《安徽省企业民主管理条例》的契机,探索进一步推进全省非公企业厂务公开民主管理工作办法和制度,扩大厂务公开民主管理的覆盖面。

会议特别强调,要突出保障非公企业职工基本权益的落实,即落实职工对企业经营管理等事项的知情参与权,对涉及职工切身利益事项的协商共决权,对企业依法经营和执行国家政策的监督检查权。

据了解,截至去年底,安徽省非公有制企

业建立职代会 82820 家,实行厂务公开

84469 家,建制率分别为 90.43% 和 92.23%。

“各吹各号的局面将被打破”

云南省总与工商联建立工作协调机制

有关法规制定、劳动争议调处等方面会商将加强

本报讯 (记者陈昌云 黄榆)“这项机制打破了过去工会和工商联各吹各号,没有形成工作合力的局面。”日前,云南省总工会法律保障部副部长陈欣韬对记者介绍说,云南省总工会和云南省工商联日前签署协议,正式建立双方工作协调机制。

陈欣韬介绍,按照各自的工作要点和要求,工会和工商联的工作着力点有所侧重,“但双方有工作的交集点,可以形成合力,而且二者的终极目的都有促进企业和和谐发展的内容”。

10月12日,一名留守儿童和牵手帮扶她的大学生志愿者(右)进行交流。

当日,重庆理工大学小太阳帮扶工程的大学生志愿者走进重庆市江北区富盛镇复盛实验小学,与该校的留守儿童开展圆梦公益活动。大学生志愿者将打工挣得的报酬、节约下的零花钱和同学们的募捐所得集中起来,为留守儿童购买文具、玩具、书籍和生活用品,帮助他们实现小小的梦想。志愿者还为留守儿童留下爱心卡片,今后还会通过定期活动和QQ、电话等方式对留守儿童进行学业辅导、心理辅导。新华社记者刘潺 摄

“同时,非公企业一直是工会开展建会、维权等工作的难点领域。省总一直在探索,如何在现有的劳动关系‘三方四家’(工会、人社、企业家协会、工商联)工作格局中找到一条互利共赢的路子。”陈欣韬说,“今年6月以来,省总多次和省工商联交流建立协调机制的想法,得到了工商联的认同。双方于8月14日签署合作协议,正式建立工作协调机制。”

《协议》一共5个部分19条,规定双方工作协调机制范围;在参与涉及劳动关系、职

工权益保障方面地方性法规、政策制定过程中的会商合作;在推动非公有制企业劳动争议调处、集体协商、劳动关系预警等的会商合作;非公有制企业劳动关系状况、职工队伍状况等的信息交流和沟通;在推进非公有制企业和谐劳动关系建设、集体协商制度等的培训合作;云南省促进非公有制企业发展、劳动关系、职工队伍状况等的专题调研、分析研判和课题研究方面的合作;非公有制企业职工职业技能提升培训合作;双方认为有必要进行工作协调的其他事项。

《协议》规定双方工作协调形式为4种——不定期例会制度、经常性联络机制、对应协调机制、项目合作机制。

《协议》还规定了对双方工作协调机制的评估。

“若没有评估这项内容,很可能这种合作会流于形式。每年工作完成,我们会按照《协议》的要求,从该工作协调机制对于双方年度工作开展的推动作用等5个方面进行评估,看机制是否合理,哪些需要改进,哪些需要保留巩固等。”陈欣韬告诉记者。



大学生志愿者牵手帮扶留守儿童

本报讯 (记者于宛如)10月9日,是第45届“世界邮政日”。葛军、艾力甫、叶其懂等10名基层“最美邮递员”和40名优秀邮递员代表在北京获得嘉奖。

据介绍,2013年全国邮政行业业务总量完成2725亿元,同比增长34%;业务收入完成2548亿元,同比增长29%。国家邮政局局长马军胜说,行业处于较好发展中,但邮政服务能力和服务水平还不能适应经济社会发展和人民生活需要,要以改革创新转型升级推动行业发展,而基层邮递员则是深化邮政政

革创新的基石。

随着城市建设快速发展,邮政投递的工作量逐年上升,每天投递两到三个班次,每次出班平均4到5个小时,遇到恶劣天气或邮件激增,甚至要连续投递8个小时。这项工作

看似简单,要干好着实不易。

截至2013年底,全国邮政支局所共4.7万处,每个邮政支局所平均服务面积203平方公里,平均服务人口2.9万人。中国邮政集团公司有关负责人说,邮政业务投递网络深入千家万户,最美邮递员是基层先进代表,正是千千万万邮递员的爱岗敬业、忠诚守信实现了包括城市、农村、海岛在内的所有居民的基本通信需求。

据悉,从去年7月启动的“寻找最美邮递员”活动,由中国邮政集团公司、光明日报社联合举办。



□本报记者 黄榆

本报通讯员 张琼

大约是名字中的“林”字带来的缘分,刘东林在8080亩森林中“流连”了30年。白天,一部相机、一条狗,陪伴着他。秋冬两季的晚上,他就宿在山顶的墓地里。

1984年,20多岁的刘东林从部队复员,被安排到云南省宜良县国有花园林场工作,护林员工作寂寞、枯燥,甚至有点危险。该林场面积8080余亩,仅有6位护林员分管整个片区。刘东林每天不亮就出门巡山,了解每棵树的生长情况、每块区域安全湿度、排查火灾隐患等。

记者采访那天,刘东林回到家时已是下午5点。他乐呵呵地说,“今天情况不错,树木没有发生虫害,也没有遇到猛兽和盗伐者。”因为林场生态环境比较“宜居”,部分阴凉地区蛇虫鼠蚁、各类野兽数不胜数。“特别是野猪,每到春天繁殖季节攻击性极强。今年3月,有个同事巡山时遇到野猪,额角被划破缝了好几针。”

劳动光荣·劳动圆梦 寻找最美一线工人

人物检索:刘东林,云南省宜良县国有花园林场护林员,守护森林30年。

此外,偶尔还会遇到来山里偷伐盗伐的人。“虽然他们人很多,并且手里有武器,但还是得顶上去,遇到这种情况基本上都是先报警,再想方设法拖住他们。”

刘东林做事一丝不苟。他文化水平不算高,但在他的《巡山笔记》里,很少发现有错别字。林场人单纯直率,好相处。“护林员每个月仅有1200元工资,如果不喜欢这份工作,坚持不下来的。”

他边说边抚摸一条叫“当当”的柴犬。“20

多年来,每天它准时陪我早出晚归,平时还会打滚撒娇作揖逗人开心,但我最大的愿望还是能来个人来说话。”

休息了一会儿,刘东林麻利地生火做饭,简单扒拉几口便带上帐篷、打火机、拐棍,骑着摩托到护林点守夜。“秋冬两季天干物燥,是山火多发期,所以每天都要去守夜。”为了便于发现火情,守夜地点必须选择视野比较开阔的山顶上。

“这座山的山顶是一片墓地,胆小的护林

员都不敢上去。”刘东林说,“每年秋冬两季夜里,我都是与坟墓为伴。”

衰草垂杨,磷火点点,西风凄厉。回忆起第一次在墓地守夜,刘东林依然印象深刻,“当时躺在帐篷里,外面是漆黑的夜,想起看过的鬼电影,还是挺害怕的,连续好几晚都睡不着觉。”

为了排遣寂寞,刘东林偶尔也会租一些书,在帐篷里就着煤油灯阅读。周围是呼啸的山风声,他的心却异常平静,“多读书总是好事,我文化程度不高,但现在也能作一两首诗了。”

宜良县狗街镇副镇长、花园林场场长罗云生告诉记者,每名护林员分管这么大的片区确实不容易,目前林场也在积极想办法解决。“但暂时招不到人,只能在物质上多提供一些帮助,对老刘他们遇到的困难也想方设法解决。”

刘东林说,现在花园林场有十几个工作点,部分工作点的房子年久失修,不少护林员在周边村庄租房居住,“如果能够集中修缮,不但节省护林员开销,也便于开展工作。”

龙岩举行窗口行业服务技能赛

本报讯 (记者吴铎思 通讯员黄秀珍)为广泛普及文明礼仪知识,提高职工服务质量和服务水平,日前,福建省龙岩市举行窗口行业职工文明服务礼仪职业技能竞赛。

此次竞赛涵盖了龙岩市大部分的窗口服务行业,各个不同领域的窗口服务员们在比赛中展现了他们对于礼仪的重视。参赛选手结合自己的工作特点,在台上向观众展示着岗位的礼仪之美。“活动让我们护士和医生更深刻地认识到礼仪的重要性,今后我们会让患者享受更好的医疗服务。”龙岩市第一医院参赛选手说。

深圳美容行业赛技能

本报讯 (记者叶小钟 实习生罗仪霞)日前,深圳市总工会女工委委员会和深圳市职工教育和职业培训协会举办了美容师职业技能竞赛,在决赛中综合成绩排名前8的选手将有机会代表深圳参加广东省总工会组织的2014年广东省女美容师职业技能大赛。

此次比赛中,有496人参加初赛理论考试,455人进入复赛参加素描、皮肤诊断、实用性宴会妆的考核,37人进入决赛参加实用性新娘妆和皮肤护理项目考核。优胜者将获得比赛荣誉称号、职业资格证书、人才引进积分和奖金奖励。

泸州市总善举温暖学子心

本报讯 (记者高柱 通讯员孙璐)当拿到《泸州市总工会职工临时困难救助表》时,四川化工职业技术学院大二学生李旭丹不禁长舒了一口气。

李旭丹是泸州市总工会金秋助学的受助生。在近期的一次助学回访中,她向结对帮扶她的市总工会副主席余元玲诉说了心事:今年7月,妈妈生病做了手术,家里的经济压力让她寝食难安。为此,市总工会向李旭丹发放了1000元金秋助学金,并为其母亲申请到困难职工临时救助,还将其纳入工会困难职工帮扶系统进行帮扶救助。

秦皇岛举办职工职业技能大赛

本报讯 (特约记者朱润胜 通讯员张宇红)弧光闪亮的焊工比赛,满屋只闻键盘敲击声的计算机比赛……日前,河北省秦皇岛市技师学院内气氛紧张而热烈,2014年秦皇岛市职工职业技能大赛决赛在这里拉开序幕。

本次大赛自6月份开始以来,共有数控车工、装备钳工、电工、焊工、计算机、天车工、工程机械驾驶、银行柜员8个比赛项目先后开赛。取得比赛第一名的选手,由该市人社局和市总工会分别授予“秦皇岛市技术能手”、“秦皇岛市建功立业职工标兵”称号,并推荐申报“秦皇岛市金牌工人、能工巧匠”。比赛成绩进入前六名且不具备高级工资格的选手,由该市人社局报省人社厅奖励晋升高级工资格。

神华宁煤助困难学子圆梦

本报讯 (记者马学礼 通讯员宋斌 陈亚娟)拿到集团公司3000元助学款的那一刻,神华宁煤石沟驿煤业分公司员工吴占国心头的石头落了地。他不用为孩子的学费发愁了。今年,神华宁煤业集团共筹集资金75万元,对像吴占国一样有上学子女的778个贫困家庭进行了资助。

神华宁煤集团在企业10多年的发展建设中,始终关心困难员工,把资助困难员工子女圆梦作为帮扶困难家庭脱贫的一项重要措施。为兑现“不让一名困难员工子女因贫困而辍学”的承诺,神华宁煤集团11年间仅集团层面就投入资金547.6万元,资助困难家庭大中小学生10470人。



日前,上海市建设和交通系统22家代表队汇聚该市水上运动中心,参加建设交通系统工会组织的2014年“建设交通杯”龙舟赛。经过激烈角逐,以“中铁上海先锋号”命名的中铁上海局集团公司龙舟代表队一路遥遥领先,夺得龙舟赛第一名。

据悉,本次赛事是为了活跃本市国企和在沪央企之间的互动交流,实现企业发展管理质量同步提升、欢度国庆佳节而举办的。图为中铁上海局参赛的5号船率先到达终点后队员们在齐声欢呼。

本报通讯员 蔡祥重 张雪刚 摄